

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.  
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében  
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:  
Nemes József dr.  
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

## Városi közgyűlés.

Az eleinte egészen csendes lefolyásnak ígérkező hétfő délutáni közgyűlésen egy váratlan incidens szokatlanul hevesre korbácsolta a kedélyeket. Objektíve vizsgálva a dolgokat, meg kell állapítanunk, hogy a városi tanács és a nagy körülményekkel elnöklő Purgly főispán mindent eikövetek, hogy ez a közgyűlés is kirekessze magából az ellentéteket kiélesíteni alkalmas politikai vonatkozásokat, de őszinte igyekvésük hajótörést szenvedett az ellenzék magatartásán. Az ellenzék, amely hosszú idő óta minden politikai kérdésnek a közgyűlésbe való behozása ellen foglalt mindig állást, most elfeledkezett eddig hangoztatott irányelvéről s éles hangú támadással honorálta a tanácsi javaslat nobilizálását, amely olyan javaslattal lépett a közgyűlés elé, hogy azt minden ellenzéki is bátran aláírhatott volna.

A vita Pestmegyének a román kérdésre vonatkozó átiratánál támadt s oly hevessé vált, hogy a főispán felfüggesztette öt percre a közgyűlést. Ez alatt azután az ellenzék is jobb belátásra jutott s a felkeltett szenvedélyek is elcsillapodtak. A szerencsés kibontakozás a főispán olykor erélyes, de mindig a város érdekeit szem előtt tartó és békét

kereső elnöklésének köszönhető.

A közgyűlésről egyébként a következő részletes tudósításunk számol be:

### Kisebb tárgyak.

A közgyűlés megnyitása után kisebb fontosságú miniszteri leiratok, a polgármester szabadságidőt kérése s a közigazgatási bizottság féléves jelentése kerültek tárgyalásra, majd a villamos telepre beérkezett ajánlatokat felülvizsgáló

### szakértő megválasztása

alkotta hosszabb vita tárgyát. A tanácsi javaslat a szakértő megválasztását ideiglenesen mellőzni kívánta s a hat pályázó közül Herczeg és Kiss gépészmérnököket, mint akikről a legelőnyösebb referenciák érkeztek be, ajánlotta kb. 1500 korona honoráriumnak az ajánlatok felülvizsgálására s a végleges szakértő választását csak ezután akarta elhatározni. A kérdéshez Tury Mátyás kir. tan., Meskó Zoltán, Valentin Emil dr. és Fischhoff Zsigmond dr. szóltak hozzá Meskó indítványára Erdélyi polgármesterhelyettes azt az információt adta, hogy a miniszter nem küld ki szakértőt s így szavazás folytán a többség a tanács javaslatát fogadta el.

### A román kérdés.

Néhány vármegye átirata következett azután, majd Pestvármegye és az Emke

átiratát tárgyalta a közgyűlés. Az átirat elítélőleg szól Tisza román tárgyalásairól s ennek a felfogásnak a pártolására hívta fel a várost. A városi tanács nyugodt javaslata kerülni óhajtván a politizálást napirendretérést ajánlt a kérdés fölött, mire Meskó Zoltán éles hangon támadt Tiszának, bizalmatlansági indítványával felkeltve a szenvedélyeket, úgy hogy csakhamar viharos vitatkozás színterévé vált a közgyűlés. A bizalmatlansági indítvány folytán Erdélyi Gyula polgármesterhelyettes a tanács előbbi megállapodásából kifolyólag bizalmi indítvánnyal állt elő, mire az ellenzék szabadfolyást engedett indulatai kitörésének. A kérdéshez még Halász József dr., Kelemen dr. és Monostori dr. szóltak s a tanács bizalmi javaslatának visszavonását kérték. Purgly főispán erre öt percre felfüggesztette a közgyűlést azzal a kijelentéssel, hogy a tanács első indítványát fogja fönntartani, ha azt a közgyűlés egyhangulag elfogadja. A szünet után Meskó Zoltán tényleg visszavonta bizalmatlansági indítványát, amelyet előbb az ellenzéki lapokból bőven ismert frazológiával indokolt s így egyhangulag a tanács első indítványa ment keresztül. A tanács javaslata a következő.

»Minthogy a Miniszterelnök Ur által

## TÁRCA.

### Képtárlat a Nemzetiben.

Komoly, művészi nivóju képkiallítás nyílt meg az elmúlt vasárnap a Nemzeti Szálló nagytermében a legismertebb művészek képeivel. Több mint kétszáz értékes kép, amelyeknek mindegyike megérdemli a megtekintést, csalogatja a város műértő publikumát e kiállításba s mégis meglepetéssel értesülünk, hogy közönségünk, amelynek elvitathatatlanul fejlett érzéke van a művészi szép iránt, érthetetlenül meglehetősen távortartja magát attól a kiállítástól, amely művészi nivó tekintetében bátran felveheti a versenyt mindazokkal a tárlatokkal, amelyeket az utóbbi években Baján rendeztek. Ezt a szokatlan érdeklődésteleniséget, amely remélhetőleg csak az elmúlt néhány napra korlátozódott, annak a rovására írjuk, hogy az elmúlt hét két művészi eseménye kimerítette rövid időre még a mi kulturált közönségünket is s így valószínűnek tartjuk, hogy a

publikum pótolni fogja eddigi mulasztását azzal, hogy fokozottabb mérvű támogatásban részesíti a mostani képkiallítást, amelynek művészi anyaga igazán megérdemel minden támogatást.

A kiállítás főértékei *Iványi Grünwald* képei. »Beszélgetés», »Phenés», »Kirándulás» és »Régi kastély» című képei a mester legkittünőbb képei közé tartoznak impozáns színhatásukkal. *Ferenczy Károly* »Várlata», »Nagy tájasságban» mutatja az ismert művész elsőrendű kvalitásait. *Bátyányi* gróf egyéni tehetségének teljes kibontakozását jelzik konstantinápolyi képei, amelyekben a briliáns rajztudás mellett a színek is szokatlan élénkséget mutatnak. *Mednyánszky* »Tája» és »Szántása» azt a finom hangulatot tárja elénk, amely a művészt, akinek a mostani tavaszi tárlaton egy gyönyörű képe csodálat tárgya, — mindig jellemzi. A hatalmas tehetségű *Tibor Ernő* van legtöbb képpel képviselve a kiállításon. Finom megfigyelő képessége, egyéni látása és színei indokoltá teszik külföldi sikereit. Legszebb

képei közül valók a »Tutajosok» és a »Gyári munkások». *Pólya Tibor*, — akinek néhány képét már a Nemzeti Szalon is elhozta Bajára, most főleg rajzait állította ki, bár »Tobelbar» képe is a kiállítás legszebb képei közé tartozik. *Körmendy-Frimm* »Rokokó butorok» c. képe értékes alkotás, »Orosz ballet» c. fajansza pedig a kopenhágai fajanszok csodás finomságával és színezésével versenyezhet. Meg kell még említenünk *Indaházi Kasznya Bélát*, akinek »Benzur kertje» kellemes föltűnést kelt élénk megvilágításával. A fényhatások pompásan érvényesülnek ezen a megkapó színezésű képen, amelyen minden egységes tónusba olvad.

A föntebbi képek a képtárlat ékességei, de a többi képek mindegyike is azon a komoly művészi magaslaton áll, amely az egész tárlatot jellemzi.

Melegen ajánljuk a képkiallítást differenciált igényű publikumunk figyelmébe.



kezdemenyezett tárgyalásoknak anyaga a törvényhozás mindkét házában előterjesztett és az ennek kapcsán kifejtett vita során az országgyűlés a Miniszterelnök Urnak nyilatkozatait hazafias megnyugvással vette tudomásul; minthogy továbbá a parlamenti vitából nyilvánvalóvá vált, hogy a kérdéses tárgyalások a magyar alkotmány közjogi és birtokállományainak leggondosabb betartása mellett alkalmasnak mutatkoztak azon kívánatos cél elérésére, hogy hazánkban nem magyar ajkú polgárai is szeretettel csatlakoznak az egységes magyar nemzeti államhoz; minthogy a Miniszterelnök Urnak hazafiassága és 30 éves közéleti multja teljes biztosítékot nyújtanak arra nézve, hogy az ország minden polgárát egyaránt megillető jogokon kívül, kivételes jogok megadását nem célozhatja és törekvését csak az képezheti, hogy a különböző nemzetiségű állampolgárok békés, egyetértő munkássága által az ország közgazdasági és kulturális fejlődése biztosíttassék, a közgyűlés az átiratok felett napirendre tér.

#### A közgyűlés vége.

Ezután ismét néhány kevésbé fontos tárgy következett. Majd 5 órakor az elnöklő főispán lelkes éljenzés közt bezárta.

## Egy havi közigazgatás.

### Baja város március hónap.

Baja, ápr. 8.

A város közigazgatási bizottsága ma délelőtt 10 órakor tartotta e havi rendes ülését Purgly Sándor dr. főispán elnöklése mellett. A közigazgatási ülés a megnyitás után legelőször is a

#### polgármesteri

jelentést vette tudomásul. A kimutatás szerint a közigazgatás menete az elmúlt hónapban kifogástalan volt. A rendőrséghez helyben elkövetett 41 és vidéken elkövetett 24, összesen 65 bűncselekményről érkezett feljelentés. A helyben elkövetettek közül 13 testisértés, 11 sikasztás, a vidékiek közül testisértés 18 sikkasztás 2 fordult elő. Utlevelet 10 adtak ki, még pedig 2 Amerikába, Németországba 3, Romániába 1, 4 folyamatban van.

#### Az árvaszéki ülnök

statisztikája szerint az elmúlt hónapban beérkezett 235 ügydarab, az elmúlt hóról maradt 37, elintézendő volt összesen 267. Ezek közül elintéztetett 243, hátralékban maradt 24.

#### A tiszti főorvos

jelentése szerint a közegészségügy általános állapota kielégítő, bár a kórmozgalom kevésbé emelkedett, de hevenyfertőző betegségek alig fordultak elő. A népesedési statisztika a következő: született 32 fiú, 16 leány, összesen 48 gyermek; meghalt 27 férfi, 18 nő, összesen 45 egyén. A kórház forgalma hatalmasan emelkedett, amennyiben az előző hóról maradt 295 beteghez márciusban 243 jött s így

összesen 538 beteget ápoltak. Ezek közül elbocsátottak 208 beteget, meghalt 20, maradt 310. Tüdővész 8 esetben okozott halált. Élelmiszer vizsgálat 8 esetben történt. Orvosi gyógykezelésben 7 beteg nem részesült. Hozzá tartozóik ellen az eljárás folyamatban van. Két öngyilkossági kísérlet közül egy végződött halállal.

#### A kir. pénzügyigazgató

az adók befolyásáról számol be. A jelentés szerint egyenes adóban 12.328 k.-val több; hadmentességi díjban 1004 k.-val kevesebb; bélyeg és jogilletékekben 31.212 k.-val kevesebb; tanítói nyugdíjban 3881 k.-val több és orsz. betegápolási pótdíjban 297 k.-val több folyt be az előző hónapban, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Házadómentesség nem fordult elő, adófizetési halasztást a pénzügyigazgatóság 6 esetben engedélyezett.

A közigazgatási bizottság ülése ezután még Weisz Nándor gazdasági tanácsnok, Reiser Antal dr. tb. tanácsnok, Faragó János tanfelügyelő, Sztankovics György miniszteri tanácsos és a kir. ügyész jelentését vette tudomásul, mire az elnöklő Purgly főispán az ülést bezárta.

A közigazgatási bizottság után az adóügyi bizottság tartott ülést.

## A kereskedő ifjak estélye.

### Az OMIKE. Főiskolai Hallgatók Énekkarának hangversenye.

A szezon kellő közepébe is példásan illő sikert hozott a bajai kereskedővilág ezidei mulatsága. Az ügyes, találemény rendezés igazán frappáns műsorával csodás módon megtudta zavarni közönségünk csendjét és szezonvégi megszokott részvétlenségét élénk érdeklődéssel váltatta fel.

Az ünnepség fényét s így magát az egész estét nagyban emelték jelenlétükkel annak illesztis vendégei: Vojnich István báró, v. b. t. t. az országos munkapárt alelnöke és Purgly Sándor dr. főispán, akik Hegedűs Aladár dr. királyi tanácsos, polgármesterrel együtt egyzersmind az estély vendőkei is voltak. Jelenlétük a pompásan sikerült mulatságot mindvégig a legfesztelenebb hangulatban tartotta.

A műsor oroszán részét egy hova-tova országzerte fényes sikerekről ismert énekkar, az Országos Magyar izraelita közművelődési egyesület főiskolai hallgatói énekkarának briliáns működése adta. Burger Lajos karmester szép vezetése mellett gyönyörű számokat énekeltek, megkapó összetanulással. Az »orosz gályarabok éneke« melabus melódiája, Goldmark »Meerestille«-je, kürt kísérettel és »Kol Nidre«, közbül Ruwinsky Raffael operaénekes élvezetes, tisztáncsengő tenorszólojával: feszült meghatott figyelemben tartották a nagyszámú közönséget.

Kiemelően kedves szám volt Monaszterly Sándor dr. közismerten kedvelt alakjának fellépése. Finom, meleg hangján hivatásosra valló technikával adta le a »Bajazzók« prológusát és »Tannhäuser« gyönyörű »Dalát az esthajnali csillaghoz.« Sok tapssal és szeretettel köszönték fellépését. Zongorán Kun Armin dr. kísérte kitűnően.

Vadnai Frici, koncert énekesnő több áriát énekelt, nagy készültséggel, fejletten. Alba Nevis, az írásairól jól és előnyösen ismert író

pedig novellát és verset olvasott fel. Göndör Arnold, orvosszigorló, az egyesület agilis titkára kabaré dalokat adott elő úgy, ahogy azt eddigi összes szerepléseiről tudják: átérés-sel, rutinnal, minden felesleges nélkül.

Ha a rendezőség is az eszme érdeme, ki kell emelnünk újból a Főiskolai Hallgatók Énekkarát és velük egyben a kompozíció munkájában sokat fáradt elnököket, Kun Ármint dr. Az erkölcsi és az anyagi siker különben kellően jutalmazták szereplésüket.

Még hajnalban is erősen járta a tánc, pezsgő és multság. . . .

pad.

## HIREK.

— Legújabb Szemző István felmentése. A hivatalos lap mai száma közli, hogy Ófelsége legifj. Szemző Istvánt Zombor szab. kir. város és Bácsmegeye főispánját ezen állásától szolgálatai elismerése mellett fölmenti.

**Személyi hír.** Purgly Sándor dr. főispán öt napi Baján tartozkodás után ma délután 4 óra 4 perckor Szabadkára utazott vissza, titkára Regényi Gábor dr. kíséretében.

— Vacsora a főispán tiszteletére. Müller József földbirtokos, a bajai munkapárt alelnöke tegnap este Purgly Sándor dr. főispán tiszteletére vacsorát adott, amelyen a következők vettek részt: Bernhart János dr. Bodrogi Gyula, Erti József, Halász Károly, Hegedűs Aladár kir. tan., Makray László dr. Major Károly, Regényi Gábor dr. Romátka Jenő, Schön Géza, Tury Mátás kir. tan., Vojnits Dániel, Vojnits Máté és Werner Adolf dr. A vacsora, amelyen a főispánt és családját több lelkes fölköszöntővel ünnepelték, mindvégig a legkedélyesebb hangulatban folyt le.

— Uj ügyvéd: Reiser Viktor dr. a napokban Budapesten sikerrel tette le az ügyvédi vizsgát. Az új ügyvéd Baján nyit irodát.

— Küldöttség a főispánnál. Purgly Sándor dr. főispánnál ma délelőtt az ügyvédi kör küldöttsége tiszteletgett.

— Mestertanfolyam női szabók részére. A m. kir. technológiai iparmúzeum igazgatósága 1914. június 21-ől augusztus 16-ig hét héten keresztül napi 9 oktatási órával a női ruha készítő iparosok részére mestertanfolyamot rendez. A tanfolyam tárgyai: 1. Szerkesztési mértan, 3. ipari számtan és kalkuláció, 3. anatomia elemei, 4. szakrajzolás, 5. ruhavázolás, 6. ruhadisztítés, 7. a női ruházat története, 8. áruismeret és a szálás anyagok technológiája, 9. ipari könyvtel. A tanfolyamra csak iparigazolványos női szabómesterek vétetnek fel, feltéve, hogy előzőleg már egy szakrajztanfolyamot elvégeztek. A vidékről felvehető női szabómesterek maximális száma 18. A tanfolyamon résztvevő iparosok semmiféle anyagi támogatásban nem részesülnek, ellenkezőleg a jelentkezőknek akár közvetlenül, akár a szegedi kereskedelmi és iparkamara útján, legalább 250 koronát kell az intézet pénztárába kell befizetni, amely heti részletekben térítetik vissza. A jelentkezések legkésőbb május 15-ig nyújtandók be az említett feltételek figyelembevételével és a szegedi kereskedelmi és iparkamaránál, vagy a techn. múzeum igazgatóságánál. Később érkező jelentkezések figyelembe nem vétetnek.



— **A bajai vendéglősök, korcsmárosok és kávéosk ipartársulata** f. hó 7-én a Bítány Szállóban közgyűlést tartott, amelyen az elnököt és a tisztkart egyhangulag választották. Elnök: Preimajer Pál, alelnökök: Grünhut Gábor és Kooz István lett. Tb. ügyészé dr. Kelemen Józsefet, pénztárnokká Wagner Józsefet, számvizsgálókká Élő Miklóst, Hónig Mukit és Trafikant Károlyt, jegyzővé Kovács Mártont választották. A választmány a következőkép alakult: Dobszay Elek, Danczinger Lipót, Deutsch Rezső, Gyukity Lázár, Horváth János Knipf Ádám, Krausz Gábor, Lengyel Sándor, Mátyai Ignác, Pock Ferenc, Rosenbaum Jenő, Rein János, Schreier Simon, Welich Géza, Singer László, Zweig Mór.

— **Kabaré.** A Bajai Munkás-Orthon összpontosított szakszervezetei 1914. évi április hó 13-án Husvét hétfőjéneste 8 órakor Somogyi Pál a budapesti Thália műkedvelő v. tagja vendégfelléptével saját helyiségében táncmulatsággal egybeötött kabaré estélyt rendeznek. Belépő-díj személyenként 1 korona egy kísérő 50 fillér. A műsorban előforduló énekszámokat Németh Ignác színházi karnagy zongorán kíséri. A kabaré műsora a következő: 1. Katonafiának. Szavalt. Irta Várnai Zseni. Előadja Szabó János. 2. Műdal: Irta Nádor Mihály. Éneklő Karajkó Évike. 3. Kabarédalok. Éneklő Somogyi Pál. 4. Janó szerencséje. Tréfás szavalt. Előadja Wernberger Lajos. 5. Költemények. Előadja Desics József. 6. Műdal. Irta Zerkovitz Béla. Éneklő Karajkó Évike. 7. Az ötült. Drámai magánjelenet. Irta Petőfi Sándor. Előadja Somogyi Pál. 8. A paraszt és a fényképész. Énekes párjelenet. Irta Heinze. Személyek: A fényképész Marján József. A paraszt Wernberger Lajos. Konferanszié Somogyi Pál. Rendező Wernberger Lajos.

— **Az országos szimfóniai zenekar** pénteken a délutáni vonattal Zomborba ment, ahol még azon este megtartották hangversenyüket, a bajaival csaknem azonos műsorral. Zomborban is megtelt a hangverseny-terem a város legjobb közönségével, mely lelkesen ünnepelte a derék művészgárdát, melynek sorában Kun László karmestertől eltekintve, a művészek egész sora foglal helyet. A zenekar tagja nem mind hivatásos zenész, csak képzett zenészek, de akad közöttük három doktor juris, joghallgató, filozopter, akik a zenekarban való közreműködéssel keresik meg az anyagi eszközöket, hogy végigvizsgálhassanak és megállapíthassák existenciájukat, így ezen zenekar nem csak zenei téren teljesít valóságos missziót, de társadalmi téren is nagy szolgálatot tesz. A Máv. az utazó szimfónikusoknak egy nagy Pullmann kocsi bocsát rendelkezésére, hogy körutaikon, melyek nem vezetnek el mindig a fővonalakon, instrumentaikkal ne kelljen átszállaniok. Így Veszprémből Pécsre és onnan Bajára, majd tőlünk pénteken délután Zomborba is átszállás nélkül mehettek és így az utazás nem igen fárasztja ki őket. Eltekintve a hárfistánóktól, a zenekar tagjai jórészt fiatalberek, akik még rózsza-

szinü szemüvegen látják a világ folyását és nagyobb bennök a zenéért való lelkesedés, így az idealizmus, mint a kenyérkeresési vágy, mely nem is nyerhetne kielégítést, mert a fizetés nem nagy, a kóborlás egyik városból a másikba, még a vasuti költségektől eltekintve is, drága mulatság.

— **Butorcsarnok-szövetkezet** Budapest., VIII. Üllői-ut 18. és VIII. József körút 28. magyar iparművészek eredeti terve alapján készült modern butorok és teljes lakberendezések. Az ország legrégebbi és legnagyobb lakberendező szövetkezete, fennáll a budapesti asztalos ipartestület védnöksége alatt két évtizede. Állandó kiállítás 120 mintaszabával a város elsőrangú látványossága. Csarnokai nyitva reggel 8 órától este 8 óráig. 1856.

## IRODALOM.

Az **Érdekes Ujság.** Egy megfuttott naptári esztendő van Az **Érdekes Ujság** mögött. A tavalyi esztendő márciusának vége felé köszöntött be Az **Érdekes Ujság** és ab7an a pillanatban, mikor megjelent, már győzött is, az új képes lap típus első pillantásra megtetszett a közönségnek s alig néhány héttel később már országsszerte olyan ismert volt, mintha évtizedek óta gyökeredzett volna a közönség tudatában. Az **Érdekes Ujság** ma már fogalom. Aminek megjelenésekor ígérkezett, hogy az érdekesség újságja lesz, annak vált be s annak ismerik, amerre csak az országban olvasók vannak. Ezt a szerepét szereti és örömmel vállalja tovább is Az **Érdekes Ujság.** A második esztendőben is folytatni fogja Az **Érdekes Ujság** pályakérdéseit, melyek olyan rokonszenves fogadtatással találkoztak országsszerte. Folytatni fogja természetesen kedvezményeit is, melyeknek irodalmi nivója, technikai szépsége és páratlan olcsósága egyaránt meghódította az egész magyar olvasóközönséget. A Dekameron első kötetének szenzációs sikere után már bejelenthetjük, hogy április elejére kijön a második, még tán az elsőnél is meglepőbb kötet, melyhez még az idei év folyamán még három kötet fog csatlakozni. Az **Érdekes Ujság** előfizetési ára: egy negyedévre 2 kor. 80 fill., félévre 5 kor. 60 fill., egész évre 11 kor. 20 fill. Minden ujonnan belépő előfizető megkapja ingyen Az **Érdekes Ujság** Dekameronja első kötetének fűzött példányát, ha megküldi a szállítás postai költségét, 55 fillért.

Az **érdekes Ujság** szerkesztősége és kiadó-hivatala V., Váci-körút 78. sz. alatt van.

Főmunkatárs:

**POLLERMAN ARTUR dr.**

8555—1914. kig. sz.

Felvetetett Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye alispánjának f. évi március hó 17-én 1848—1914. kig. sz. a kelt következő hirdetménye.

Szám 1848—1914 kig. Tárgy: a pestmegyei Dunavölgy lecsapoló és öntöző társulat bajszentistváni vizimunkálatának engedélyezése:

## Hirdetmény

Közírré teszem, hogy a budapesti m. kir. kulturmérnöki hivatal műszaki véleménye alapján a fent körülírt vizimunkálat engedélyezése ügyében kidolgozott tervek és iratok az 1885. XXIII. t. c. 163. és következő §-ai értelmében leendő eljárás végett f. évi március hó 27-ől április hó 28-ig bezárólag Bajszentistván község-házánál 30 napra közszemlére kitétettek. A törvény 163. §-a értelmében megtartandó helyszíni tárgyalás vezetésével Rudnyánszky Miklós vm. aljegyzőt bízván meg, annak helyéül Bajszentistván község-házát s megkezdésének idejéül f. évi május hó 2- napjának d. u. 3. óráját tűzöm ki. A bemutatott tervek szerint a Dunavölgy lecsapoló és öntöző társulat a meglévő főcsatornához a baja-bátaszéki vasut feletti új betorkoló szakaszt tervez akként, hogy az új betorkolás vonalozása a Sárközi Ármentesítő társulat védgátjának derékra való átmetszésével 1300 m. hosszban a nevezett vasut töltésével párhuzamosan haladva a baja-kalocsaí th. ut nyugati oldalán levő magastokok alá kanyarodik Baja-szentistván község belteleinek délnyugati végét érintve és Bajszentistván határában már részben létesített vezérárok kezdőpontjához csatlakozik. Miről a bpesti m. kir. kulturmérnöki hivatal, a m. kir. folyammérnöki hivatal, a bpesti m. kir. államépítészeti hivatal, a máv. igazgatóságát és szabadkai üzletvezetőségét, a baja-bátaszéki osztálymérnökséget, a vasuti és hajózási főfelügyelőséget, a Dunagőzhajózási társaságot, a magyar folyam és tengerhajózási társaságot, a pestvármegyei sárközi ármentesítő társulatot, a szekszárdi báta ármentesítő belszabályozó társulatot, a kalocsai érsekiség pandurpuszta szentiváni uradalmát, Baja tíf. város közönségét, a pestmegyei Dunavölgy lecsapoló és öntöző társulatot, Rudnyánszky Miklós vm. aljegyzőt, továbbá az összes iratok és tervek kiadásával a kiskőrösi járás főszolgabíráját alkalmazkodás illetőleg a tárgyaláson való részvétel és ez utóbbi által Bajszentistván község előjáróságát kifüggesztés, kihirdetés s közszemlére tétel, valamint a hirdetmény 1—1 példányának a tervezet által érintett szomszédos telek és háztulajdonosok részére való szabályszertű kézbesítés végett, a többi érdekelteket pedig közhirdetés útján oly felhívással értesitem, hogy észrevételeiket a közszemlére kitűzött határidő alatt a községi előjárósághoz intézve vagy írásban, vagy a tárgyaláson élőszóval adják elő, mert ellenkező esetben a határozat további meghallgatásuk nélkül fog meghozatni.

Budapest, 1914. március 17.

N. N. olvashatlan aláírás

## Határozat.

A városi tanács a folyó évi május hó 2-ik napjának délután 3 órájára Bajszentistván község-házához kiűzött helyszíni tárgyaláshoz Baja tíf. város közönsége képviselőiben Weisz Nándor tanácsnok, polgármester helyettes és Fehér Jenő városi tiszti mérnök urakat kiküldi s egyben elrendeli, hogy ezen hirdetmény a hirdetési táblára kifüggesztessék, a „Bajai Hírlap”-ban közöltessék és dobszóval meghirdetessék.

Miről a kiküldöttek ezen határozattal értesítettek.

Baja, 1914. március 30-án tartott tanácsülésből.

Polgármester helyett:

**Erdélyi főjegyző**

**GRAND HOTEL**

**ESPLANADE**

**NAGY SZÁLLODA**

a Szt.-Lukács- és Osászár-gyógyfürdőkkel szemben.

250 szobával. Részlettel, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz, villanyvilágítás. Liftok, külön olvasó-, társalgó-, író-szobák stb.

Penziónrendszeris. Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok.

Villamos közlekedés minden irányban. — Mér-sékelt polgári árak. — Úri és női fodrász a házban.

Rózsadomb parkos (tövében). — A modern technika leg-hat emeletes újabb vívmányának alkalmazásával teljesen ujonnan épült szálloda.

**Elsőrangú étterem és kávéház.**

Szíves part-fogást kér **Pallai Miksa,** igazgató tulajdonos.

**BUDAPEST,**

III. ZSIGMOND-U. 38-40.

Telefon 130-35. 6 perc a nyugati és déli vasut pályaudvaroktól.

1866

